



Печерский лесопарк

Печерский лесопарк расположен в северо-западной части города в долине реки Дубровенка, на которой искусственно создано Печерское озеро. Первое упоминание про Печерск относится к 1632 г., когда головчинский князь Алексей Лахтынович завещал Киево-Печерскому монастырю свое имение, которое находилось возле дороги в Могилев. В 1644 г., во время нахождения в нашем городе настоятеля Киево-Печерского монастыря, известного просветителя архимандрита Петра Могилы, имение Печерск отошло к владениям моголевских православных епископов и стало их резиденцией. В последствии епископы владели только частью нынешней территории Печерского парка. На ней размещалась архиерейская дача, церковь Святого Георгия, мельница, корчма. В XVIII в. рядом с владениями Георгия Конисского в Печерске находилась загородная резиденция католического епископа Станислава Богуш-Сестранцевича. Там он построил двухэтажный каменный дворец, основал большой сад с оранжереей, открыл коврово-ткацкую и швейную фабрики, пивоварню, корчму, на Дубровенке построил водяную мельницу. В специальных комнатах дворца показывал представления крепостной театр. Там же

работала типография. После смерти Богуш-Сестранцевича фабрики были ликвидированы, крепостные получили свободу. В 1820 г. дворец передали под военный госпиталь, в середине XIX в. его с некоторыми другими постройками приобрел Могилевский губернский приказ общественной опеки и в 1862 г. там разместили «богодельню для инвалидов войны». В августе 1908 г. туда перевели больных психиатрического отделения губернской больницы. В 1919 г. владения были национализированы. Ныне Печерские земельные угодья, которые почти три столетия находились в собственности церкви и костела и получили свое название от Киево-Печерского монастыря, входят в городскую черту Могилева. Здесь расположен Печерский лесопарк с зоной отдыха горожан. Печерский лесопарк длительное время считается любимым местом горожан. Распростерся он на 330 гектарах. На его территории есть прекрасный пруд, созданный искусственным путем, на котором живет множество уток. В качестве городской зоны отдыха лесопарк существует с начала прошлого столетия. На его территории растет большое количество зеленой растительности, среди которых ель, сосна, береза, канадский тополь, дуб и много других деревьев и кустарников. Детям очень нравится гулять по лесопарку, так как есть возможность покормить не только уток, но и белок, которые уже привыкли к присутствию людей и спускаются к ним на руки, чтобы взять очередную порцию орешков. В настоящее время на территории лесопарка возведен горнолыжный спуск и обустроена «тропа здоровья». Каждый посетитель парка может взять напрокат лодку в летнее время и лыжи, сноуборды, тюбинги в зимнее, чтобы прогуляться и насладиться чистым воздухом и красотой окрестностей. Каждый, кто хочет отвлечься от душного города, может приехать сюда и погулять по многочисленным тропам или же посидеть на берегу пруда.